

市政府党组会议召开

徐进主持

本报讯(记者 马彩萍 宗布尔)5月23日,市政府党组书记、市长徐进主持召开市政府党组会议,传达学习习近平总书记近期重要讲话精神、中央有关文件及省州市近期会议精神,听取有关汇报,安排部署相关工作。

会议强调,要进一步完善残疾人社会保障制度和关爱服务体系,坚持普惠与特惠相结合,压紧压实部门责任,加强沟通协作,加大普法力度,共同营造理解、尊重、关爱残疾人的良好社会环境。

要树立节约观念、俭朴意识,严格落实过紧日子各项制度,带头开展节约行动,加大监督力度,强化责任落实,以优良党风政风引领社风民风,在全社会进一步营造浪费可耻、节约光荣的浓厚氛围。

会议要求,要结合深入贯彻中央八项规定精神学习教育,严肃查处群众身边的不正之风和腐败问题、违规吃喝等违规违纪行为,防止不正之风反弹回潮。要加快推进重点任务,解决好群众“急难愁盼”问题,真正把作风问题整改

成效转化为推动经济社会高质量发展的强大动能。要抓好分管领域整改问题“回头看”工作,强化措施,一以贯之、一抓到底,加快推动问题整改,全面建立问题清单、任务清单、责任清单,做到真改、实改、彻底改。

会议强调,要全覆盖开展隐患排查整治,建立问题清单、措施清单、责任清单,立查立改完成隐患整治,把致灾风险降至最低。要认真抓好青洽会、钾盐钾肥大会暨格尔木盐湖论坛筹备各项

工作,持续扩大格尔木对外开放和与各方投资贸易往来。要持续抓好经济运行调度,加强精准对接,积极向上争取,强化服务保障,全力以赴推进项目建设,千方百计保障企业稳产满产,确保实现时间任务“双过半”。要认真落实省州关于高考安全工作的部署要求,压紧压实各方责任,全力保障高考组织安全平稳有序,确保实现平安高考目标任务。

会议还审议了相关文件。

市人民检察院举办检察开放日活动

本报讯(记者 冯伟 杨晓波)5月20日,市人民检察院开展“‘典’亮生活·守护美好”检察开放日活动,市人大代表、政协委员、人民监督员、律师代表、社区工作者等走进检察机关,“零距离”感受检察工作。

活动中,工作人员介绍了近三年以来我市民事检察工作情况,分享了典型案例和工作成效。与会代表们对检察院的工作给予了高度评价,并积极建言献策。

大家还参观了检察院院史陈列室、党建长廊、“12309”检察服务中心等场所,通过照片和实物回顾了检察院的发展历程、职能演变以及在不同历史时期取得的成绩,感受检察事业的传承与发展。丰富的图文资料展现了党建与检察业务深度融合的生动实践,让大家看到了检察机关如何以党建为引领,推动各项工作不断向前发展;服务中心的功能布局和工作流程,让大家亲身体验到检察机关为群众提供便捷、高效法律服务的举措和决心。



活动中,工作人员为大家讲解不同场所的功能和作用。

记者 冯伟 摄

此次检察开放日活动不仅是民法典实施成果的一次全面展示,也是检察机关“民有所呼,检有所应”的生动实践。市检察院相关负责人表示,将继续

秉持司法为民宗旨,以更加开放的姿态、更加务实的作风,不断提升检察工作质效,为维护社会公平正义、服务经济社会发展贡献更多检察力量。

本报讯(记者 李莎莎)5月15日,青海省人民政府发布《关于2024年度青海省科学技术奖励的决定》,我市四项技术成果荣登榜单。

据悉,我市由青海省柴达木综合地质矿产勘查院参与的“柴达木盐湖矿产理论创新与资源保障”成果荣获省科学技术进步奖一等奖;格尔木藏格锂业有限公司自主完成的“超低浓度含锂卤水‘一步法’制取电池级碳酸锂关键技术研究与应用”、青海盐湖镁业有限公司参与的“面向青藏高原的盐湖老卤资源利用技术体系创建与万吨级产业示范”、青海格尔木鲁能新能源有限公司参与的“源荷高效互动背景下多元储能协同配置与运营关键技术及应用”三项成果均荣获省科学技术进步奖二等奖。

近年来,我市坚持科技引领、创新驱动,产业“四地”向绿而行、向新发力,为调结构、促转型、提质量注入了强劲动能。下一步,市工信科技局将持续通过“政策+服务”双轮驱动,扩大科技开放合作,强化企业创新主体地位,推动关键核心技术攻关和成果转化,加快推动科技创新和产业创新深度融合,因地制宜发展新质生产力,提高企业整体科技创新水平。

我市四项技术进步奖

格尔木市荣获全国文明城市称号

(上接一版)“信仰坚定、高效务实、和谐宜居、崇德向善、文化厚重”的文明城、幸福城。2002年、2005年、2008年,格尔木先后被中央文明委授予“全国创建文明城市工作先进城市”,2015年、2018年、2021年先后获得“全国文明城市提名城市”资格。历年来,格尔木荣获中国优秀旅游城市、国家卫生城市、全国民族团结进步示范区,连续七次荣

获“全国科技进步先进市”,十次荣获“全国双拥模范城”称号,连续三次被命名为“平安中国建设先进县”,为创建全国文明城市打下了坚实基础。

今后,我市将以此次荣誉为契机,继续认真贯彻落实习近平文化思想,持续把文明城市建设作为凝聚力量、筑牢根基、提升治理效能、增进民生福祉的有效举措,积极推

进经济发展、民生改善,夯实人民幸福生活的物质基础,为市民营造更加文明富足稳定的物质生活环境;深入挖掘和弘扬优秀传统文化,广泛开展各类文化活动,以文化滋养民众精神世界,涵养伟大民族精神力量。以坚定决心和严谨态度,推动精神文明建设迈向更高水平,奋力书写“一城盛景展宏篇,高原明珠焕新辉”的新时代篇章。

(上接一版)针对性、指导性,要认真学习领会、抓好贯彻落实。

蔡奇指出,党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央把精神文明建设摆在重要位置,部署和推动一系列重要工作。习近平总书记作出的一系列重要论述和重要指示,科学回答了新时代精神文明建设的一系列重大理论和实践问题,深化了我们党对社会主义精神文明建设的规律性认识,是习近平文化思想的重要

组成部分,为做好精神文明建设工作提供了重要遵循。

蔡奇强调,要全面贯彻落实党的二十大和二十届二中、三中全会精神,深入学习贯彻习近平文化思想,学习贯彻习近平总书记关于精神文明建设的重要论述,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,坚决做到“两个维护”,以精神文明建设高质量发展凝聚推进中国式现代化的强大精神力量。要持续深化理论武装、统筹推

进宣传普及、深入推动贯彻落实,把习近平新时代中国特色社会主义思想学习宣传贯彻不断引向深入。把握精神文明建设的时代特征和发展规律,贯通推进文明培育、文明实践、文明创建。统筹推进城乡精神文明建设,提高文明城市创建质效,推动文明乡风建设。发挥先进典型示范引领作用,加强英模人物学习宣传,在全社会形成向上向善的精神风貌。推动文化繁荣发展,丰富群众文

化生活,为精神文明建设提供深厚滋养。要把加强党的领导贯穿精神文明建设工作各方面全过程,把党中央决策部署不折不扣落到实处。

李书磊主持大会。谌贻琴宣读表彰决定。

大会为受表彰代表颁奖。第七届全国文明城市、文明村镇、文明单位代表,第三届全国文明家庭、文明校园代表,第九届全国道德模范代表分别在大会上发言。